
                                                                                                               

         GRUPPO CONSILIARE 
DEL PARTITO DEMOCRATICO

Al Presidente del Consiglio Comunale                                                                      
Antonio Montelatici                                                        

Oggetto: Interrogazione circa la nomina e la successiva incompatibilità del Presidente di 
Farmapiana e circa le modalità e i tempi in cui è stata gestita la nuova nomina.

CONSIDERATO 

Che il 22 Giugno è stato nominato il nuovo Presidente di Farmapiana Spa, nella persona del dottor
Alessandro Rouf, prima Direttore di Federfarma (organizzazione sindacale per le farmacie private)
e Presidente dell’ordine dei farmacisti di Prato, poi consigliere in pensione nel consiglio sempre di
Federfarma, con incarico rinnovato a marzo 2023 e da cui si è dimesso il giorno successivo alla sua
nomina.

Che il dottor Rouf detiene, inoltre, una quota pari all’1% in una farmacia privata. 

Che il dottor Rouf è in pensione e ciò lo ha reso incompatibile con l’incarico, ai sensi della legge,
legge che risale addirittura al 2012, quindi di fatto rende incomprensibile la meraviglia da parte
dell’amministrazione nel momento in cui ne sono stati messi a conoscenza da parte degli uffici,
grazie ai quali è stato possibile prendere atto dell’errore macroscopico commesso.

Che lo stesso eventualmente, avrebbe potuto ricoprire l’incarico senza percepire alcun compenso.
Che,  successivamente,  Farmapiana Spa è  rimasta  senza un Presidente  per  qualche settimana in
attesa delle  dimissioni  del  Presidente  allora  in  carica,  dottor  Rouf,  che  invece  di  presentare le
dimissioni  all’azienda,  come  di  consueto  avviene,  le  ha  annunciate,  senza  alcuna  logica,  alla
stampa; ciò ha fatto sì che il CdA non potesse insediarsi, creando di fatto, una situazione di stallo
completo per l’azienda: ordini da fare, contratti da rinnovare, decisioni da prendere in tempi brevi. 



                           INTERROGO IL SINDACO E/O L’ASSESSORE COMPETENTE

Per conoscere:

• I motivi e i criteri che hanno portato l’Amministrazione ad effettuare una prima scelta non
conforme alla normativa vigente.

• Come mai non è stata presa in considerazione la possibilità di fare un bando per titoli.
• Quali siano gli indirizzi seguiti per la nomina del nuovo Presidente di Farmapiana, dato che

non è emerso alcun comunicato in merito che definisse, tra l’altro la mission aziendale.

                   

                                                                                                      Per il PARTITO
DEMOCRATICO

Cons.  Lorenzo Loiero


